

Суббота

12

июня

1943 г.

КАРПИНСКИЙ РАБОЧИЙ

Орган Карпинского ГК ВКП(б) и Горсовета депутатов трудящихся

2-й ГОД
издания
№ 40 (137)
цена номера
20 коп.

Приблизим победу!

Приближаются дни подписания полугодического отчёта уральцев товарищу Сталину. Трудящиеся нашего города и района встречают эти дни крупными успехами в организации помощи Красной Армии в разгроме гитлеровских разбойников.

Из сегодняшней сводки видно, что в городе и районе реализовано Второго государственного военного займа на сумму, значительно превышающую 17 миллионов рублей.

Ещё ни один государственный займ не проходил у нас с таким огромным успехом. Месячный, полугодовой и двухмесячный заработок вложили в займ для доблестной Красной Армии многие коллективы. Это яркая демонстрация любви и преданности нашего народа своей родине.

Трудящиеся города и района должны проявить также патристический энтузиазм в выполнении и перевыполнении полугодического производственного плана. Досрочно выпущенная продукция—это лучшая помощь Красной Армии. Это дополнительные танки, самолёты, пушки, снаряды.

Машинист экскаватора тов. Ищенко, досрочно выполнивший план, машинист т. Тушкин, перевыполняющий нормы в два с половиной раза, участок тов. Новожилова, на днях заканчивающий полугодовой план, показывают пример, как надо бороться за выполнение клятвы, данной в новогоднем письме вождю.

Наша задача, задача всех патристов состоит в том, чтобы все до одного предприятия выполнили полугодовой план и завоевали право первыми подписать полугодовой отчёт товарищу Сталину.

Мощный удар нашей авиации на аэродромы противника

Вечером 10 и в ночь на 11 июня крупное соединение наших воздушных сил нанесло мощный удар по аэродромам противника. В налетах на вражеские аэродромы участвовало более 700 наших самолётов. Противник прикрывал аэродромы значительными силами истребителей, патрулирующих в воздухе. Наша истребительная авиация вступила в бой с немецкими истребителями и тем самым обеспечила возможность бомбардировщикам подвергнуть эффективной бомбардировке находившиеся на аэродромах самолёты противника.

В результате бомбардировки уничтожено и повреждено по меньшей мере 150 немецких самолётов. Кроме того в воздушных боях в районе аэродромов сбито более 10 самолётов противника. Наши летчики наблюдали огромное число пожаров в местах стоянки вражеских самолётов и в районе ангаров. Отмечены большие пожары и взрывы складов горючего и боеприпасов, расположенных вблизи аэродромов противника. С боевого задания не вернулись 19 наших самолётов.

Налет немецких самолетов на г. Горный

В ночь на 11 июня немецкие самолёты пытались совершить налет на г. Горный. Большая часть самолётов противника была рассеяна на подступах к городу. Несколько вражеских самолётов, прорвавшихся к городу, беспорядочно сбросили бомбы. Вследствие пожара жилых домов были быстро ликвидированы.

При отражении налета огнём зенитной артиллерии и в воздушных боях сбито 7 немецких самолётов. Наши авиационные потери не имели.

МОЩНАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ ПАТРИСТИЗМА

17.044.475 рублей вложили в заем карпинцы

Сводка на 11 июня

Всего в нашем районе к 11 июня распространено Второго государственного военного займа по подписке на сумму 17.044.475 рублей, в том числе среди рабочих и служащих на 16.608.465 рублей, среди колхозников на 105.610 рублей.

Поступило наличными в уплату за облигации свыше 1 миллиона рублей.

На 236.160 рублей займа по подписке распространено среди неорганизованного населения и в промаркетах на сумму свыше 94 тысяч рублей.

БОЛЕЕ ДВУХМЕСЯЧНОГО ЗАРАБОТКА

—Для нашей любимой Красной Армии я ничего не пожалю. Пусть наши средства, переданные на Второй государственный военный займ, помогут быстрее разгромить и уничтожить ненавистных врагов человечества немецко-фашистских захватчиков, — так высказалась тов. Сафонова, подписываясь на займ.

Получая 200 рублей в месяц, она дала займы государству 600 рублей.

ВСЕ, КАК ОДИН

В нашем коллективе на полугодовой заработок подписались на займ тт. Шелехова, Антропова и Лигина.

Без облигаций займа не осталось ни одного человека.

При месячном заработке в 7.600 рублей наш коллектив дал займы государству 9 675 рублей. **М. Сеницкий.** Петропавловское отделение госбанка.

При подписке на займ показала пример другим работникам коллектива столовой № 24.

На двухмесячный заработок при подписке на займ дали тт. Козлов и Морозов. При окладе в 156 рублей т. Гутман подписался на 400 рублей.

Всего коллектив при месячном фонде заработной платы в 2.900 рублей реализовал займа на 6.550 рублей.

В. Юдин,

заведующий столовой № 24 треста Богословуголь.

Антивная домохозяйка

Жена командира Красной Армии тов. Меркушева в числе первых среди домохозяек Карпинска подписала на Второй государственный военный займ и внесла 100 рублей наличными.

Она же среди домохозяек распространила займа на сумму до 2.000 рублей.

ХОРОШИЙ ПРИМЕР

С исключительным подъемом патристизма встречен Второй государственный военный займ в турьинском колхозе «Северное сияние», где председателем тов. Бочкарёв.

Лучшим выражением этого патристизма является пример 78-летнего колхозника тов. Смолина. Вслед за сообщением о выпуске Второго государственного военного займа он подписался на 1.700 рублей и тут же деньги в уплату за облигации выёс наличными.

Колхозницы тт. Телицина, Барбашева, Зинovieва и Смирнова дали займы государству от 500 до 700 рублей каждая.

Нашин

заведующий горфо.

Уплатили наличными

В первый же день реализации Второго государственного военного займа домохозяйки Ауэрбаха дали займы государству 7125 рублей. Подписались 54 человека, которые тут же внесли за облигации деньги.

Первыми подписались и внесли деньги домохозяйки Насонова, Березина, Кабелова, Спицина.

Активное участие в распространении займа приняли товарищи: Веселов Н., Павёва и Бесова.

Реутова,

секретарь поселкового совета депутатов трудящихся.

КТО ПЕРВЫЙ ПОДПИШЕТ ОТЧЕТ ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ?

Добьемся общего подъема

Лучшие люди, передовые бригады, участки, цеха и предприятия успешно выполняют свои социалистические обязательства в соревновании за право первыми подписать полугодовой отчёт уральцев товарищу Сталину.

ЕЩЕ ВЫШЕ ТЕМПЫ

За 10 июня разрезы треста Богословуголь дали сверх плана 695 тонн угля

Разрез № 1 (начальник т. Городецкий) дал сверх плана 340 тонн угля, разрез № 2 (т. Алёшин)—205 и разрез №3 (т. Гончаров)—115. Но задолженность государству с начала июня составляет ещё 5.765 тонн угля. Вместо прежних 20 тысяч кубометров породы, не отгруженных с начала месяца, на 10 июня остаётся 13.470.

Обязательство перевыполнили

Знатный стахановец разреза № 2 треста Богословуголь машинист экскаватора тов. Тушкин, заступив на вечернюю смену 8 июня, обязался норму в 480 тонн угля перевыполнить вдвое. Фактически тов. Тушкин добыл угля за смену 1030 тонн, или выполнил норму на 251 процент.

Зубрилова.

Есть полугодовой план!

Участвующая в областном социалистическом соревновании комсомольско-молодёжная бригада, где машинистами работают товарищи Журавлёв, Ищенко и Фидря, быстро ликвидирована задолженность образованная в первые дни июня. Особенно хорошо работает молодой машинист тов. Ищенко. Он уже выполнил полугодовой план.

Б. Строев.

СТАХАНОВЦЫ РАСТУТ

Наш коллектив во главе с начальником т. Шапкинским, участвуя в первомайском социалистическом соревновании, выполнил план на 125 проц., за что получил переходящее Красное Знамя.

Вдохновлённые первомайским приказом товарища Сталина наши стахановцы повышают производительность ещё более.

Бригады экскаваторщиков Полякова и Шкунова вырабатывают по 2 нормы. 150—170 проц. дают бригады путейцев Рогова, Голикова и бригады землекопов Харчикова, Грошева, Горбачёвой, Ким и другие.

Если раньше у нас стахановцев было несколько десятков, то теперь их на участке до 300.

Наши бригады обязались дать сверх плана продукции на 100 тысяч рублей. И коллектив своё обязательство выполняет с честью.

И. Зак,

секретарь первичной организации ВЛКСМ.

ЗАВЕРШИТЬ СЕВ ПО-ВОЕННОМУ

План сева по зерновым сельскохозяйственным культурам в нашем районе выполнен на 107 проц. Подсобные хозяйства предприятий выполнили план на 109 проц. Сверх плана засевают и сельскохозяйственные артели.

Индивидуальные огородники вместо 530 гектаров засеяли 549.

Попрежнему плетутся в хвосте по посадке картофеля и прочих сельскохозяйственных огородных культур подсобное хозяйство завода, где директором т. Мовшович и смежных с этим заводом предприятий, а также подсобное хозяйство треста Богословуголь.

Зорко охранять посевы

Исполком горсовета депутатов трудящихся принял решение «Об охране посевов полевых и овощных культур от поправ, повреждений и хищений».

Председатели правлений колхозов, директора подсобных хозяйств и председатели поселковых и сельских советов обязаны обеспечить в пятидневный срок ремонт и восстановление изгородей и ворот полей и овощных участков, выделить объездчиков для круглосуточной охраны посевов и принять меры противопожарной охраны.

Исполком воспретил выпуск скота без пастуха и пастбы скота кроме отведённых пастбищных участков, а также проход и проезд через посева.

Исполкомам поселковых и сельских советов предложено организовать общественную охрану коллективами трудящихся индивидуальных и коллективных огородов.

Винные в потраве и порче посевов и в хищении сельскохозяйственной продукции будут привлекаться к судебной ответственности. Будут привлекаться к административной или судебной ответственности и должностные лица, не принявшие мер к охране посевов.

Профсоюзно-комсомольский кросс

Фланки на пересеченной местности около школы ФЗО № 14 указывали направление беговой дорожки. 10 июня на старт вышли учащиеся комсомольских школ (секретарь т. Черных). 38 человек составились в беге, бросали гранаты, переполняли попластунки.

Расстояние 1000 метров ученик Греленчиков прошел в 3.25 сек., Чурянов и Борисов—в 3.27 сек.

Дистанция в 500 метров девушки: Павлова прошла в 1 м. 35 сек., Памятных—в 1 м. 37 сек.

Ровно в 6 час. утра на разрезе № 2 на площадке вышли рабочие, инженеры, техники и служащие. Первыми приняли участие в кроссе Алёшин—начальник разреза, секретарь комитета комсомола Зубрилова и затем все начальники участков со своими рабочими, комсомольцами. 100 человек приняли участие в кроссе.

До окончания кросса осталось совсем немного дней, а некоторые комсомольские организации, как например, школа № 9 (секретарь т. Планина), Волчанка, Территориальная (секретарь т. Портянникова) совершенно не принимали участия в кроссе.

Е. ТОТМЕНИНА

Обзор международных событий

Года 2 тому назад за границей появился английский документальный фильм, показавший всему миру неслыханное злодеяние гитлеровских разбойников — разрушение германской авиацией целого английского города Ковентри. Английские кинооператоры засняли Ковентри — квартал за кварталом после бомбардировки. От провинциального, не имевшего никаких военных объектов, города остались одна руины: жилье дома, больницы, церкви, детские приюты — всё было методично разрушено гитлеровскими авиаторами.

После бомбардировки Ковентри немцы пустили в ход новое словечко «ковентрирование», то есть разрушать город до основания. Они угрожали «ковентрирование» Лондон и другие английские города, надеясь путём этой угрозы вынудить англичан к капитуляции. Однако, и на этот раз Гитлер переоценил свои силы и недооценил силы и возможности противника.

Ныне авиация союзников прочно господствует в европейском небе, а гитлеровские воздушные силы перешли к обороне. Иностранцы военные специалисты утверждают, что германская авиационная промышленность уже не в состоянии возместить полностью все потери, которые гитлеровская авиация несёт на советско-германском фронте и при отражении налётов союзной авиации на германские промышленные центры. В то же время производство самолётов в США и Англии растёт с каждым месяцем.

Воздушная активность британской и американской авиации привнесла в последние недели форму настоящей воздушной войны против Германии и Италии, предвещающей крупнейшие наземные операции на европейской материке. День за днём значительные соединения английских и американских бомбардировщиков наносят чувствительные удары по военно-промышленным центрам, портам, базам подводных лодок, путям сообщения и другим стратегическим важным объектам Германии и Италии.

Оценивая первые результаты воздушного наступления союзников, английская газета «Дейли Мейл» пишет, что бомбардировщик сейчас нужно рассматривать, как «эффективный «размягчитель» вражеских позиций, предшествующий наземным силам».

По заявлениям английских и американских руководителей развернувшаяся воздушная война направлена к тому, чтобы нанести серьёзные удары с воздуха по германским и итальянским промышленным предприятиям и тем самым дезорганизовать гитлеровскую военную машину.

Особенно сильные удары союзная авиация нанесла на промышленные центры Рурского района — основной угольно-металлургической базы Германии. В отдельные дни на Эссен сбрасывалось до 2000 тонн бомб. Английский министр авиации Синклер недавно заявил, что разрушения, причинённые за-

водам Круппа в Эссене лишили Гитлера оружия для оснащения нескольких армейских корпусов.

Английские газеты пишут, что перед союзной авиацией поставлена задача «выбить Рур из войны». Как известно, Рурский промышленный район до войны выдавал около трёх четвертей всего угля и металла, добываемого и производимого в Германии. Рур — это сердце германской военной промышленности.

Крупный ущерб германской военной промышленности был нанесён в результате уничтожения дамб на реках Эдер и Мёне в Руре. Этим удачным ударом была нарушена вся система водоснабжения рурского бассейна, от которой зависели металлургические заводы, шахты, электростанции. Геббельсовская пропаганда в начале пыталась скрыть подлинные размеры катастрофы. Однако, спустя несколько недель, после нового удара с воздуха по Рuru, эссенская газета «Национальцейтунг» опубликовала некоторые материалы о последующих разрушениях дамб на Эдере и Мёне. Гитлеровская газета была вынуждена признать, что после разрушения дамб хлынувшие потоки воды затопили значительную часть Рурской долины, сметая всё на своём пути и выводя из строя заводы, шахты, электростанции.

Успеху воздушного наступления союзников на Германию способствует то обстоятельство, что гитлеровское командование лишено возможности перебросить для защиты германских городов авиацию с советско-германского фронта, где она скована активными боевыми действиями советских воздушных сил.

После освобождения Северной Африки от германско-итальянских войск англо-американская авиация заметно усилила бомбардировки итальянских военно-промышленных центров, портов и особенно военных объектов островов Сицилия и Сардиния, которые подвергаются непрерывным ночным налётам английских бомбардировщиков и дневным американских «летающих крепостей».

Активная и успешная воздушная война ускоряет подготовку решающих ударов по гитлеровским захватчикам на новых театрах войны.

После продолжительных предварительных переговоров между французским национальным комитетом и французской администрацией в Северной Африке генерал де Голль 30 мая приехал в Алжир, где на другой же день приступил к переговорам с генералом Жиро об объединении всех французов, борющихся против гитлеровцев.

В результате алжирских пере-

говоров образован французский комитет национального освобождения. В состав комитета в качестве его председателей вошли генерал де Голль и генерал Жиро, а в качестве членов — генерал Жорж, генералы Катру, Масильи, Андре Филипп и Жан Монне.

В первых числах июня конгресс опубликовал своё заявление, в котором изложил свою программу. По смыслу этого заявления комитет национального освобождения является французской центральной властью, которая распространяется на все освобождённые от врага французские территории, а также на все наземные, морские и воздушные силы Франции, как находящиеся в подчинении национального комитета, так и французской администрации в Северной Африке. Вместе с тем французский комитет национального освобождения будет представлять интересы Франции в других странах. В заявлении подчеркивается, что комитет будет осуществлять центральную власть до передачи её временному французскому правительству, которое будет создано после освобождения от врага территории метрополии.

Алжирское соглашение является большим шагом вперёд на пути к объединению всех французов для борьбы с общим врагом. Соглашение в Алжире серьёзно подорвало влияние вишийских элементов во французской Северной Африке. Об этом с достаточной убедительностью свидетельствуют отставки ряда вишийских администраторов в Северной Африке (Ногеса, Пейрутена и других), которые ещё совсем недавно являлись крупными чиновниками «правительства» Виши.

Как известно, вишийские элементы в Северной Африке противились объединению всех французов и тормозили переговоры между французским национальным комитетом и французской администрацией Северной Африки.

Серьёзное политическое значение соглашения между генералом де Голлем и генералом Жиро заключается в том, что отныне борющаяся с фашизмом за своё освобождение Франция будет иметь свою единую национальную армию. Освобождающаяся от врага французская Северная Африка становится базой для развертывания французской национальной Армии. Иностранная печать утверждает, что общая численность французской армии будет доведена до 0,5 миллиона человек. Ядро французских национальных вооружённых сил составляет кадры, сражавшиеся недавно в рядах союзников за освобождение французской Северной Африки.

НОВЫЙ УДАР НАШЕЙ АВИАЦИИ ПО АЭРОДРОМАМ ПРОТИВНИКА

В ночь на 9 июня крупные соединения нашей авиации нанесли новый мощный удар по аэродромам противника. В результате налета на вражеские аэродромы уничтожено и повреждено, по меньшей мере, 150—160 не-

мецких самолетов, взорвано несколько крупных складов с боеприпасами и горючим, повреждено большое количество аэродромных построек, в том числе несколько ангаров. С боевого вылета не вернулся 21 наш самолет.



В освобожденной от немецких захватчиков станции Крымской на Кубани. На снимке: Жители станции, прятаясь от немцев в подвалах, радостно встречают своих освободителей. Фото М. Альперта.

Советы агронома

Как уберечь посевы от насекомых — вредителей

На посевах отдельных колхозов, совхозов, подсобных хозяйств, индивидуальных и коллективных огородов могут появиться насекомые — вредители. В целях своевременного обнаружения вредителей, на посевах в каждом хозяйстве нужно немедленно установить сигнальные посты. При первом обнаружении вредителей необходимо немедленно применить меры борьбы всеми существующими способами.

Для борьбы с появившимися блошками на посевах капусты, турнепса, гороха и других культур применить опрыскивание кремнефтористым натром и анбадусом, опрыскивание парижской зеленью, фтористым натром. При отсутствии указанных ядов надо проводить посылку з о л о и известково-табачной пылью, дорожной пылью и опрыскивание керосином и табачным экстрактом.

Для предохранения капусты от заражения капустной мухой после высадки рассады (на 2—3 день) провести посылку под растениями нафталином в смеси с песком или табачной пылью, повторив её 2—3 раза через 7—8 дней. При появлении гусениц, капустной моли и капустной совки следует применить опрыскивание или опрыскивание парижской зеленью, фтористым натром.

Чрезвычайно важно правильно применять яды. На 10 литров воды берут 15—20 граммов парижской зелени и добавляют двойное количество свежескошенной извести. На одно ведро

воды берут 50—80 гр фтористого натрия и для прилипаемости добавляют (100 гр.) мучного клейстера. Опрыскивание производится в сухую погоду. Расход кремнефтористого натрия на га 10—15 кг. Керосин применяется в виде эмульсии. Мыльно-керосиновая эмульсия составляется из 10 л. воды, 40 гр. мыла, 250 гр. керосина. Известково-керосиновая эмульсия составляется из 10 л. воды, 200 гр. извести свежескошенной, 500 гр. керосина. Эмульсия готовится на горячей воде и применяется не в жаркую погоду. Табачную пыль можно разбавлять известью пушонкой 1:1. Расходуется 150—350 гр. на га.

Табачный экстракт является водной вытяжкой махорки. На 1 литр раствора экстракта добавляется 30—50 гр. мыла.

Анабадус применяется в 5—7 проц. Расход анабадуса на 1 га 40 кг., расход на 1 га табачной пыли 120—150 кг. Применяемые химикаты являются опасными для жизни человека и животных, поэтому, при работе с ними, нужно соблюдать осторожность.

На ряду с химической борьбой, необходимо обратить особое внимание на проведение борьбы с вредителями механическими способами (ручной сбор гусениц, раздавливание яиц, липкие полотна, колпаки для ловли блох и пр.), а также на борьбу с сорной растительностью — очагами размножения вредителей.

Н. Данилов.

Ответственный редактор
Н. В. НЕВАЛЬСКИЙ

В кинотеатре

«Красный горняк»
12 и 13 июня демонстрируется художественный звуковой кинофильм

Антоша Рыбкин

Начало сеансов: в 5 ч., 6-30, 8 ч., 9-30 и 11 ч. веч.
Принимаются коллективные заявки на билеты.
После третьего звонка в артельный зал кино не допускается.

Энергоуправление треста Богословского доводит до сведения абонентов станций треста Богословского, что с 12 июня 1943 г. при отделе связи управления организуется бюро повреждений.

Заявки принимаются круглосуточно на городскую и провадственные станции по номеру 0.7.

ЭНЕРГОУПРАВЛЕНИЕ

Наборщики, ученики и сторон требуются Карпинский типография (Почтамтская, 3).

Лучшие школы

На днях в нашем районе закончили испытания в начальных школах.

Итоги показывают не только успехи учащихся, но и преподавательского состава.

Одно из первых мест по успеваемости в нашем районе заняла начальная школа № 28, где заведующей работает тов. Строгова. 9 учащихся на испытаниях получили 16 отличных оценок, 14 хороших и посредственных 6.

По всем предметам отличные оценки получили учащиеся Крылова, Середа и Демченко.

Стопроцентной успеваемости к концу учебного года достигли учащиеся школы № 29, где заведующей тов. Павлякова, и школы № 26 — заведующая тов. Чистовина.

Носова.